

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
 EGY ÓRA 1 KORONA 80 FILLÉR,
 NEGYEDÉVRE 5 KORONA, FÉLÉVRE
 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
 Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
 Egyes szám ára 6 fillér.

Az oroszok súlyos veresége.

49 tisztet és 3380 főnyi legénységet foglyul ejtettünk. Az oroszok védővonalát négy kilométer szélességben elfoglaltuk. Ujabb sikereink az erdélyi fronton. — 188 oláh fogságunkba került. Ágyuharc a Dunánál. Két petroléummal megrakott oláh uszályhajót zsákmányoltunk.

Höfer jelentése.

Budapest, november 10. (Keleti harctér.) Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: A Vulkán szorosától nyugatra a román támadások eredménytelenek maradtak. Az Olt völgyének mindkét oldalán és Predeáltól nyugatra a szövetséges csapatok ismét tért nyertek. Az ellenséget rohammal kivetették állásaiból és ezeket az állásokat az ellenség ellentámadásával szemben megtartották. 188 fogoly és négy gépfegyver maradt a kezünkön. A Gyergyó-hegységben is kedvezően halad előre támadásunk.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Skrobovánál német csapatok mintegy 4 kilométernyi szélességben több orosz védő vonalat rohammal elfoglaltak és az ellenséget a lapályon túl vetették vissza. A zorosok tetemes véres vereségükön felül 49 tisztet és 3380 főnyi legénységet vesztek foglyokká. 27 gépfegyvert és 12 aknavetőt zsákmányoltunk. Balkán harctér.) A cs. és kir. dunaflottilla monitorjai Giurgiunál két petroléummal megrakott román uszályhajót zsákmányoltak.

(Olasz harctér.) A helyzet változatlan. (Délkeleti harctér.) A Wojusa arcvonalon az ellenség tüzérségi tevékenysége fokozódott. Höfer.

Átkelés a Dunán.

Egy kisebb vállalkozás sikere. Szófia, november 11. A bolgár vezérkar hivatalosan jelenti:

(Macedóniai front.) A szokásos tüzérség tüzelés.

(Román-front.) A dunai arcvonal különböző szakaszában tüzérségi és gyalogsági tűz. Két német század egy csoport magyar és osztrák monitor támogatásával a balparton a Belenka-osztorna nyugati kifolyásánál kisebb vállalkozást kezdték és a part védőit menekülésre kényszerítette. A német századok foglyokkal és egy munitcióval megrakott kocsiával vissza.

A Dobrudzsában gyengébb összetűzések voltak előretolt osztagok között. A Fekete-tenger partján nyugalom.

Nemetszág harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, november 10. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregparancsnoka: A megfigyelésre kedvező viszonyok mellett az arcvonal több pontján kölcsönösen élénk tüzelés folyt. A Somme területen az ellenség sikertelen részletátadásokat intézett Haucourt L'Abbayenál, Gueudecourt-nál, Les Boeufoisnál és Pressairénél nagyobb francia erők nyomultak előre, Sailly mindkét oldalán visszavertük őket, részben közelharcban. A repülő napközben kifejtett igen élénk tevékenységüket éjjelen át is folytatták. A számos légi csapatban összesen 17 repülőgépet lőttünk le. Legtöbbjüket a Somme mindkét oldalán. Repülőrajaink megismételték hatásos támadásaikat, pályaudvarok, csapatok és löszertelek ellen, különösen a Perones és Amiens közti területen.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Voyna vezértábornagy vezetése alatt brandenburgi csapatok és a 401. gyalogezred Skrobova vidékén mintegy 4 kilométernyi szélességben több orosz védővonalat rohammal elfoglalt és az ellenséget Skrobova patakon túl vetette vissza. Csekély veszteségünkkel szemben az ellenség tetemes véres veszteségeket szenvedett, az utolsó 49 tisztet és 3380 főnyi legénységet hagyott foglyokká kezünkön. A zsákmány 27 gépfegyver és 12 aknavetőt tett ki. Az oroszok itt is ismét súlyos vereséget szenvedtek.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: A Gyergyó-hegységben támadásunk kedvezően halad előre. Azt a területet, amelyet a november 4-e óta itt folyó harcokban elvesztettünk, csak nem teljesen visszafoglaltuk. A predeáli-szakaszon Azugától nyugatra, újabb előhaladást tettünk és a románoknak a szorosnál mindkét oldalán intézett ellentámadásait visszavertük. 188 fogoly és 4 gépfegyver maradt kezünkön. Az Olt mindkét oldalán sikeres harcokat vívtunk, amelyekben bajor gyalogságon és osztrák-magyar hegyi csapatokon kívül néptörlő csapataink is különösen kitűntettek magukat.

(Balkán harctér.) Mackensen vezértábornagy hadseregparancsnoka: Giurgiunál monitorok két petroléummal megrakott román uszályhajót zsákmányoltak. A Dobrudzsai szakaszon nem volt lényeges esemény. (Macedóniai arcvonal.) A helyzet változatlan. Ludendorff.

Wilson az elnök.

Budapest, november 11. Newyorkból jelentik: Az Egyesült-Államok elnökévé Wilsont választották meg.

Raktáron van már mindenféle őszi és téli áru, óriási választékban, ugymint: Fluk- és lányok részére kék boy tengerész kabátok, fiúk és gyermekek részére igen erős iskola öltönyök, férfiak részére öltönyök, átmeneti és téli kabátok, utazó és városi bundák, szőrmés bekecsek stb. amelyekre saját érdekében felhívom n. b. vevőimet, a fenti cikkek közül a szükségletet mielőbb szerezzék be, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott áram mellett igen olcsón lehet nálam vásárolni.

GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

Asquit a békéről.

London, november 11. Asquit miniszterelnök nagy beszédet mondott, amelynek érdekes befejező része így hangzott:

— A német propagandának szövetségeseinkkel szemben az a módszere, hogy minket a háborúnak minden éron való folytatásával vadol. Azt mondja rólunk, hogy a külön béke meghiusításával az általános békének is útját álljuk. Mi igitel akarjuk a békét, de csak azzal a feltétellel, hogy a háború áldozataival, leírhatatlan szenvedésével, a bátorság és önzetlenség dicsőséges és halhatatlan példadásaival nem volt hiábavaló. Külön békéről nem lehet szó. A győzelemnek, mely egészen biztos, szilárd és erős alapon kell lépnie és kezességet kell, hogy nyújtson a győzőnek Európa szabadsága és a világ jövőjének dolgában.

A bajor király Bécsben.

Bécs, november 11. A bajor király az erdélyi frontról jövet, Bécsben kiszállt s meglátogatta királyunkat, akinél háromnegyed óráig időzött.

Román menekülők Oroszországban.

Köln, november 11. A Kölnische Zeitung jelenti, hogy Odessza és Moszkva zsúfolva vannak román menekülőkkel, kik között nagy a nyomor. A menekültek egy részét Szibériába továbbítják s a férfiakból külön hadsereget állítanak föl.

Tanácskozás a békéről.

Genf, november 11. Párisban tegnapelőtt kezdődött az emberi jogok légiójának kongresszusa. A tanácskozás legfőbb tárgya a tartós békének kérdése volt.

Megcáfolt találkozó.

Stockholm, november 11. A Svéd Sajtóroda megcáfolja az angol lapoknak azt a jelentését, mintha a svéd, a norvég és a dán uralkodók találkozássra jönnének össze a német tengeralattjárók harca kérdésében.

Venezelós követe Romániában.

Lugano, november 11. Hír szerint a Venezelós kormány követséget állít föl Romániában.

Az Unió és a lengyel királyság.

Genf, november 11. A Havas-ügynökség jelenti: Az amerikai kormány majd csak a háború végén juttatja kifejezésre magatartását a lengyel királyság helyreállításának kérdésében.

Tisza Erdélyben.

Bécs, november 11. A Zelt értesülése szerint Tisza István miniszterelnök Erdélybe utazik s a felszabadult területeken 7—8 napot fog tölteni. Ezért halasztotta el az osztrák kormány is bemutatkozó látogatását.

Radoszlavov miniszterelnök a győzelemről.

Szófia, nov. 10. Radoszlavov miniszterelnök tegnap a kormányt támogató többség és több miniszter előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Az általános helyzet Bulgáriára nézve továbbra is igen kedvező. A harc-terei események úgy fejlődnek, hogy most már a helyzetnek ellenségeinkre nézve kedvező döntő fordulata ki van zárva. A központi hatalmak biztosak a győzelemben és nagyon valószínű, hogy a háború külön béke-konferencia nélkül is véget ér, vagyis a béke az érdekelt államok között való közvetlen tárgyalások útján is létrejöhet. És a mit a szobránjában már egyszer kijelentettem, azt most aláhuzom és nyomatékosabban állítom, mint valaha: mindaz a terület, a hol bolgár katonák vértet ontották, bolgár marad.

Előnyomulásunk az Olt völgyében.

Genf, november 10. Bukarestből jelenti a Nouvelliste-nek: Az ellenség nyomása a legerősebb a predeáli szorosnál és az Olt völgyében. Az ellenség Curtea de Arges-t igyekszik elérni. front többi részén a románok támadnak.

Dobrudsában megkezdődött az oroszok és a románok offenzívája.

Színház.

Tosca. A Tosca, Sardou ötfelvonásos drámája — amelyet tudvalólag Makó Lajos, a debreceni színház volt igazgatója, fordított magyarra, — ékelődött be a Három a kislány újabb és sikeresebb ciklusába. Sajnos, a prózai személyzet annyira sem komplett, mint az énekes ensemble s ezért az előadás meglehetősen hadinívón mozogt. Rettegy Margit, aki a címszerepet alakította, újra igazi levegőjében találta magát s meleg sikere is volt. Éreztük azonban a hősszerűség hiányát, mert Thuróczy Gyulát legjobban igyekezete sem teheti meg azzá. Kvalitátságos színesnek bizonyult itt is Gáthy Kálmán. Kemény Lajos rutinosan játszotta Scarpiát. A ötfelvonásos darabot mérsékelt szünetekkel tíz órára lebonyolították, ami mindenesetre jótékonyan hatott. A színház végre Kassay Károlyt is megnevezte rendezőként, ami remélhetőleg az eddig tapasztalt, indokolatlan privilegium végleges befellezését jelenti. A forszírozott érvényesülési rohamok ugyanis önmagukban omlanak össze...

A tündér-est. A Vörös-kereszt és Hadsegélyező hivatalának csütörtöki színházi estje iránt megnyilatkozó nagy érdeklődés egyre jobban fokozódik, minél közelebb érjük ezt az elragadóan szép, ragyogóan látványosnak s minden számában gyönyörködhetőnek ígérkező előadást. A színházi estén különben negyven tagú női énekhar is szerepel és közreműködik a 75. gyalogezred kitűnő zenekara is.

A színház hírel. Ma, szombaton Huszár Károly felléptével „Három a kislány”. Holnap, vasárnap két előadás: délután rendk. mérs. helyárrakkal „Mágnás Miska”, este Huszár Károly felléptével „Három a kislány” operett kerül színpadra. Hétfő „Névtelen aszszony”. Kedd „Luxemburg gróf”-ja. Szerda „Valenczei Kalmár”.

Király-tigris. Nagy érdeklődést váltott ki az Apollo műsorán levő Király-tigris detektív film, mely egy szép és szenzációs sorozatnak az első egységes részét képezi. Mint-hogy nem sokára műsoron lesz a folytatás is, mindenesetre jól teszi az, aki a detektív filmek iránt érdeklődik, hogy már ez első képet megnézze. A folytatások a fővárosi bemutatókkal egyidejűleg fognak következni. Ma az előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal kezdődnek.

A hegyek ura, Rubezahl nászának története nagyszámú és előkelő közönséget vonzott tegnap a premiéren az Urania-ba, és elragadóan nézték a mesevilág csodálatos szépségű meglevenedését. Wegener hatalmas alakítása mint Rubezahl nagystílűségében a Golemhez hasonlítható. A rendezés és a fotográfia minden eddigit felülmul. A bájos Lyda Salmonova mint tünde kiváló művészetét ragyogtatta. Még csak ma és holnap van e film műsoron és ajánljuk a jegyekről jóelőre gondoskodni.

Ujdonságok.

Karácsony a harctéren.

Harmadszor fog nemsokára ráköszönteni a karácsony a frontok véres, halálos világára, harmadszor fog a Szeretet féhéringes, védtelen kis követő végiglebegni a halál és pusztulás rettentő tartományain, végigsuhanni az öldöklés óriásai közt. Meleg kezében még nem hozza a fehér galambot, amelynek szelid alakját Európa hasztalan kíméleti vágyó szemmel a vétkös horizonton: ellenségeink örületes igyekezettel megtagadják „a béke égi muzsikáját”, amely pedig már legjobbjaink ajkán ott panaszokodik. A magyar katona maga és nemes szövetségeseinek dicsőséges, örökké fenséges harcai után, a világtörténelem babérjaival lábánál, zord erővel és eltökéltséggel állja hat tovább is a harcot, amely most már a béke planetája alatt piroslik és az ellenség fojtogató terveinek szétzúzása után most már a megvert, szétzilált ellenséges népek leterronizált békevágyát kívánja felszabadítani. Harmadszor lesz szuronyos karácsonya a magyar katonának is a világháború kegyetlen vártáján, de bátran fog szemébe nézni a karácsonyeji látomásnak, mert nem ő és nem szövetségesei tiltották ki Európából a zavartalanul boldog, szép karácsonyt és bátran fog akár rohamra is lendülni e szertefélt éjszakájára, mert azokat veri vissza haraggal, akik a szegény és szent szolgásgát győző láncait akarták felaggatni a magyar karácsonyifákra.

Kell-e hatalmas szóval szólni a szavakkal magyarázni a hősök nemzetének, hogy mivel tartozik a fainak, azoknak, akik odakünn döbbenetes hőihárban és a gránátok orkánjában a mi karácsonyunkat, a szenvedések szakadatlanúságában a mi örömeink, a poklok tüzeiben a mi apró kis karácsonyi gyertyánkat, szétlőtől kimart arcukkal a gyermekeink-

Ma, Szombaton.
Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal

Detektív sláger!

Király tigris
detektív történet 5 felvonásban.

Messinal vizesések
természeti felvétel.

Háborus heti szemle.

URANIA

Szombat Vasárnap

A legpoetikusabb filmköltemény

A hegyek ura

Rubezahl nászának története 5 részben. Irta, rendezte és a főszerepet játssza: PAUL WEGENER (a Golem személyesítője).

Egy egészleges gyermek
vigjáték.

Háborus híradó.

Előadások kezdete 5 órakor mérsékelt 7 és 9 rendes helyárrakkal.

sugárzó arcaokáját védik? A nemzet, a mely lúthon a magyar hárcát verkezzi, e harcnak ukármilyen fordulataban és csak büszke alázattal és áradó szeretettel gondol azokra, akiknek fogyhatatlan bátorsága, halállal és szenvedéssel nem törődő nagy elszántsága nélkül hiába volna lúthon minden erő és minden türes, a kiknek boszuló ökle ha fel nem támad vala, síró szammal nézhetnők az idén Karácsonyát. Minden gondolatunk, minden szeretetünk az övék, minden pillanathan, hiszen a halál vörösbetűs ünnepekké avntta hétköznapjainkat is, hiszen a megpróbáltatás mozarában még a kemény szívek is szeretetre, megértésre, felegkönyöságra törtek. De mikor a karácsony aranyos árnyéka vetődik szobánkba, akkor a maximálhatatlan szeretet minden gazdagsága, áldozatkészsége, nemesége feltorlódik szívünkben és nem lehet áldozat, nem lehet teher, amit azért hordozunk és azért viselünk, hogy karácsony legyen a harctéren, is, hogy frontjainkon a szeretet ajándékaival jusson végig a nemzet hódolatának szikratávirata.

A magyar királyi honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hivatala és a Magyar Szent Korona Országainak Vörös-kereszt Egylete az idén is megszervezi a „Karácsony a harctéren”, mozgalmat a harctéri katonák karácsonyi megajándékozására. A mozgalom együttes vezetősége, mikor kérelmével ismét a nemzet elé lép, egy nagyarányú és hatalmas sikerű akció emlekezetének hálaájával és bizodalmaival kéri újból a magyar társadalmat, hogy ismét legyen méltó magához és páratlan katonáihoz. E szózatunkkal csak a kürtjelet kívántuk országáig zendíteni és a magyar nemzetet sertenők, ha nem lenne rendíthetetlen hitünk és reményünk, hogy a szívek százszoros erővel fogják visszhangját venni és e visszhang karácsony éjszakáján büszke vallomást, hódolatot és mélységes szeretetet fog beszélni a véres, havas frontokon, azoknak, akiknek köszönhetjük, hogy senki orv keze több le nem tépheti karácsonyfánkról a győzelem ajándékát. Ezt ók ajándékozták nekünk, ezért nekik tartozunk.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, 11 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Dicsőfi József lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órákor predikál K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispolyi templomban d. e. 9 órákor kátét magyaráz Főris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor Főris Endre s.-lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész. Vasárnap d. u. 5 órákor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz, beszédet tart Soltész Elemér nagybányai ref. lelkész.

A Hadsegélyző zenés délutánja. Ma, szombaton, azaz 11-én délután 4 és 7 óra között fog végbemenni a Hadsegélyző zenés délutánja. A Hadsegélyző számít, mint mindig a közönség jóakaró támogatására, hiszen csak arról van szó, hogy szép zene hallgatása közben, kedves urilánvok kísérlésével mellett fogyasszuk el a teát, kávét és ezzel egyszersmind néhány fillért juttassunk az özvegyeknek és árváknak. Kinek esnék ez nehezebb?

Gyászjelentés. Vettük a következő gyászjelentést: Mélységes fájdalomtól lesújtott szívvel, de Isten bölcs akaratán megnyugodva, tudatjuk, hogy felejtethetlen jó édes apánk, apósunk, nagyapánk és áldott emlékü jó rokon: **Idős Szőke Ferenc** életének 87-ik évében 8 napi rövid szenvedés után folyó év november 10-én hajnali 3 órákor

essenésen elhunyt. Kedves halottunk földi részét 1916. év november 12-én, Vasárnap délután 2 órákor fogjuk a Bástya-utca 7-ik számú gyászhatól, a református egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó ima után, a Péterfa-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végültségségítéltére rokonainkat, barátainkat, jó ismerősöinket fájdalommal szívvél meghívjuk. Debrecen, 1916. november 10-én. Aldás és béke drága poraira! Bónatos gyermekei: Szőke Ferenc nejevel Sándor Lidiával, Szőke Sára öz. Tóth Andrásné gyermekeivel, Szőke István nejevel Papp Gizellával, Szőke Mária férjével Nagy Zsigmonddal (harctéren) és gyermekeivel, Szőke Sándor (harctéren) nejevel Varga Margittal és gyermekeivel, Szőke Juliska férjével Gnanót Istvánnal (harctéren) és gyermekeivel és Szőke Imre (harctéren). Számos közeli és távoli rokon nevében is a temetést Csurka „Kegyclet” temetkezési intézet, Kossuth-utca 8. szám, rendezli.

A város vezetői Budapeston. Domahidy Elemér főispán és Márk Endre udv. tan., polgármester a városi törvényhatósági bizottság több tekintélyes tagjával tegnap délben Budapestre utaztak, ahol több fontos városi ügyben folytatnak tanácskozásokat.

Ruhakiosztás a menekült gyermekeknek. A Debreceni Patronázs Egyesület által a gyermeknapj jövedelemből az erdélyi menekültek gyermekei részére a ruhakiosztás első sorban a Debrecenben elhelyezett menekült gyermekek részére, Bethlen-u. 37. sz. helyiségében ma délután 3 órától kezdődőleg fog megtartatni. A Debrecenben elhelyezett erdélyi menekültek közül azok, akik ruhaszükségleti igényeiket már bejelentették, a gyermekekkel együtt a ruházat átvétele végett okvetlenül jelenjenek meg. A Debreceni Patronázs Egyesület vezetősége.

Vendéglősök és kávéosok értekezlete. A Debreceni Vendéglősök és Kávéosok Ipartársulata folyó hó 12-én, vasárnap délután 5 órákor a Bika-szálloda kis hangversenytermében a cukorlítás ügyében értekezletet tart. Kérem az ipartársulat tagjait, hogy saját érdekükben va amennyien jelenjenek meg. Külön meghívókat nem bocsátunk ki. Németh András ipartársulati elnök.

A megszökött feleség. B. P. debreceni katonai Lubinban szolgál. Onnan küldte haza a rózsaszínű tábori lapokat a feleségéhez. De bizony választ sohasem kapott. A férj a kitarító, de sikertelen levelezés után kezdett arra rájónni, hogy még sem a posta lehet a hibás és szabadságot kérve, tegnap hazaérkezett. Csakugyan nem tévedett. Az asszonynak csak hiult helyét találta. A gyermekét egy idegen nőnél hagyta, maga pedig butor és az urának egy 800 koronáról szóló takarékpénztári könyvét összepakolva, megszökött. A hoppon maradt férj persze ezt nem hagyta annyiban. Feljelentést tett a rendőrségen. Dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány most körözti a megszökött feleséget és a vele együtt eltűnt ingóságokat.

A homokkerti Ref. Olvasó Egylet Otthon alap javára kibocsátott részvényeket f. év november hó 5-ikén sorsolta ki a választmány. Ez alkalomkor a következő részvénytársadalmak lettek kihuzva: 854, 582, 655, 577, 651, 547, 754, 785, 731, 567, 893, 902, 132, 211, 860, 330, 712, 654, 780, 967, 215, 931, 323, 949, 972, 481, 529, 616, 738, 551, 16, 462, 361, 492, 930, 289, 970, 308, 375, 740. Egyben értesítetnek a kihuzott részvénytársadalmak tulajdonosai, hogy részvényeik beváltása — tekintettel az egylet anyagi viszonyaira — csak a háboru befejezése után, ha az egylet pénzügyi helyzete javulni fog, lesz eszközölhető. Tisztelettel az Elnökség.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten bölcs akaratán megnyugodva, tudatjuk, a felejtethetlen jószágos anyós, nagyamama és áldott emlékü jó rokon: polgár öz. **Pethő Istvánné Böszörményi Zsuzsanna** életének 78-ik. özvegyiségének 2-ik esztendejében, 10 napi súlyos szenvedés után, folyó év november 9-én déli 12 órákor bekövetkezett csendes elhunytát. Megbaldogult kedves halottunk földi részét 1916. november 11-én, szombaton délután 3 órákor fogjuk a Timár-utca 40-ik számú házunktól, a református egyház szertartása szerint, a háznál tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végültségségítéltére rokonainkat, barátainkat, jó ismerősöinket fájdalommal szívvél meghívjuk

Debrecen, 1916. év november 10-én. Aldás és béke drága poraira! Bónatos gyermekei: Nagy Juliska férjével Mihály Istvánnal, Nagy Sándor nejevel Hoffer Irmával, Unokái: Mihály Rózika férjével Arnóczky Józseffel és Torda Irénke. Novolt gyermekei: Pethő Juliska férjével Endrődy Ignáccal és gyermekeivel, Pethő István nejevel Hartmann Máriaival és gyermekeivel, Nagynője: öz. Bodó Sámuelné. Es a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Csurka „Kegyclet” temetkezési intézet, Kossuth-utca 8. szám, rendezli.

Fuvarozási munkálatokra a Debreceni m. kir. honvéd állomásparancsnokság pályázatot hirdet. Ajánlatok november 27-ig beadandók.

A „Katonai Otthon” javára a polgármesteri hivatalba eddig érkezett adományok: Mezőgazdasági Gépgyár 20 K, Falt Lajos 40 K, Erős Jakab kávé 20 K, Mentz Henrik 200 K, Klein Ignác 50 K, Deutsch Albert és fia cég 20 K, Bészler és Dávid cég 50 K, Debreceni Gőszappangyár 30 K, Lindenfeld J. Jenő 100 K, Weinching Károly 100 K, öz. Fekete Jakabné 10 K, Mihalovits Jenő 30 K, Holländer Adolf és fia 100 K, dr. Gajzágó Béla 20 K, Magyar Fém- és Lámpaárugyár R.-T. raktárvezető tősége 50 K, Kulcsönös Segélyző Egylet 100 K, Wiener Adolf 30 K, Szánthó Győző 25 K, Riesz Henrik 10 K, Haas Fülöp és Fial 20 K, Nagy Sándor (József kir. h.-u. 51.) 50 K, Halmágyi József H. T. r.-t. ki rendeltségének vezetője 10 K, Bécsi Biztosító Társaság főügynöksége 20 K, Bárány Sándor gyógyszerész 20 K, Adria Biztosító Társaság főügynöksége 25 K, Mandel Lipót cég 50 K.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal tudatjuk szeretett jó rokonunk **Kecskés Erzsébet** áldásos életének 83. évében, 2 hónapi betegség után folyó hó 9-én este 10 órákor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó hó 11-én, szombaton délután 2 órákor fogjuk a Bethlen-utca 59. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végültségségítéltére rokonainkat, ismerősöinket szomorú szívvél meghívjuk. Debrecen, 1916. november 10-én. Aldás és béke poraira! Gondviselője: polgár Méné István és neje Szilágyi Zsuzsanna gyermekeivel. Rokonsága: öz. Kecskés Jánosné Szendrei Sára gyermekeivel, Bihari Mihály és neje Kiss Erzsébet gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is a temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6., rendezli.

Majom a szobában. A Varga-utca egyik lakóját a napokban nagy meglepetés érte. Utcai szobájában, amint benyitott, egy eleven kis majmot talált. Nyilvánvalóan az ablakon ugrott be a majom, amely egyszerre nagyon otthonosan találta magát az idegen lakásban, sőt többet engedett meg ott magának, mint akár a házigazda is. Az pedig nem tudta, hogy mitévő legyen a váratlan vendéggel? Végül is kapta-fogta a majmot és felvitte a rendőrségre, nem azért, mintha talán ott éppen majomra lenne szükség, hanem, hogy nyomozzák ki a tulajdonosát. Így aztán a rendőrség közbírré tette a következőket.

Egy majom találatot. Igazolt tulajdonosa a rendőrségnél, földszint 40. a. átveheti. A rendőrkapitányság. A rendőrségnek tehát meg kellett ütni a nagydobot, hogy a majom gazdája megkerüljön. Ugy látszik, hogy a majom és a nagydob csakugyan elválaszthatatlanok.

Érdemes olvasmány 1 koronáért. Lapunk tárcá rovatában megjelent Pálffy József „Bandi” napló regény 2 kor. 50 fillér helyett most csak 1 koronáért kapható Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedő-cégnél, Ferenc József-ut (Piac-u.) 8. sz. alatt, a nag a kevés készlet tart.

Az általános árnyány dacára sikerült raktáramat kellő időben felszerelni, úgy, hogy az eddig megforduló vevőközönség csodalokozását fejezte ki, hogy ily remek választékban találhat nálam a legdivatosabb Ulster szabású köpenyeket, szörme beléses sport kabátokat, valamint egész hosszú bundákat. Leányka intézeti kabátokat öt évtől tizenhat évig, a legdivatosabb női velour kalapokat. Az árak rendkívül méltányosak. Menekülteknek 10 százalékos engedmény. Rózsa női felöltő árnyháza, a Bika-szállodával szemben.

Anyos Laci nótás zsebkönyve 2.-, Dócz József nótáskönyve most lezártított ár karácsonyig, 2.40 helyett 1.80, Haldokló katona dala 1 K, kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Legjobb szabású fűzőt helyettesíti a világhírű halcsont nélküli Redéza hasfűző, mely megint kapható Vitáriusnál, Piac utca 16.

Tánciskola. Tisztelettel értesitem a szülőket és tánc kedvelő ifjúságot, hogy a táncanfolyam iparososztály részére folyó hó 14-én, kedden, polgári osztály (gazdálkodó) részére 15-én, szerdán veszi kezdetét. Beiratásokat elfogadok a mai naptól, Rákóczi-utca 6. sz. d. e. 8-10-ig és este a táncteremben. Telefon 4-59. sz. ifj. Schf János tánc tanító.

A hadinyereségadóról szóló törvény magyarázatokkal és példákkal, írta dr. Knepkó, pénzügyminiszteri titkár, ára 4.- kapható Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna-utca 13.

Legujabb.

Latogatás az internált románoknál.

Budapest, november 10. A kultuszminiszter megbízta Siegescu képviselőt, hogy vizsgálja meg a Sopron vidékén internált román tanítókat és papokat. Siegescu ennek eleget is tett s utjáról most számolt be a kultuszminiszternek.

Wilson győzelme.

Newyork, november 10. Wilson győzelme a republikánusok körében nagy feltűnést keltett.

Az entente tüzérseget követel Görögországtól.

Hága, november 10. Az entente ujabban a hegyi tüzérseget kiszolgáltatását követeli Görögországtól.

Az entente megegyezett a békefeltételekben?

Rotterdam, november 10. A Daily Cronik szerint az entente-hatalmak megegyeztek a békefeltételekre vonatkozólag. A Kölnische Zeitung szerint egy francia diplomata kijelentette, hogy Franciaország és Oroszország együttesen is békét köthetnek, még Anglia akarata ellenére is.

Fiatal asztalos segédnek állandó munkára felvétetnek Blattner Kálmán Sziv-u. 14. Keretlécgyár. 3821

Megjelent

SOÓS KÁROLY kiváló imádságró

„Bizzatok az Istenben!”

„Emlü irodalmi eseményszámba menő

ÚJ HÁBORUS IMÁDSÁGOS KÖNYVE.

megyennek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe vehetik az Ithonmaradottak s a hadrakelték egyaránt s egyenlőképpen ajkukra vehetik a benne foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárnycsapással Isten irónjái emelkedő imádságokat. Nem tudjuk tehát eléggé melegen és őrdema szerint ajánlani az új háborus imádságos könyvet. Ezt a művet egyetlen el kell juttatnunk palotától a kunyhóig minden hájlekba. — s ami még fontosabb: minden küzdő magyar harcos kezébe. Ezzel teremtjük meg az összedobbanó szívek, Ithonmaradottak és katonák között a lelki kapcsolatot.

A könyv tartalma 54 imádságot és minden imádságot bibliai ige vezet be s egy-egy önkvers fejezi be.

A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 12x8,5 cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vászonkötésű évtizedekre szól: ez lesz a háboru emlékkönyve, mely megmarad unokáink számára is. A fedél aranykefével, gazdag aranynyomással van díszítve.

Ara példányonként 1 korona.

Tíz példány egyszerre rendelve, darabja 90 fillér. Minden példány után 10 fillér portót kérünk. Megrendelések postautalványon eszközölhetők.

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala Debrecen, Ferenz József-ut 46. sz.

Árverési hirdetés

A Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező könyvai (Weisz Bernát-féle) 22 hold területű szőlőtelep az 1916. évi november hó 20-tól az 1917. november 1-ig terjedő egy évi időre nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverés 1916. november hó 15-ikén szerdán délelőtti 9 órakor a városháza nagytanácstermében tartatik meg. Az árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők.

Gazdasági Ügyosztály.

Szappan vásár!

Szegedi mosószappan nagyban és kicsinyben míg a kész el tart Piac-utca 81. szám alatt (a régi Ullmann-féle üzlethelyiségben) 10 kiló vételnél 7 korona, 5 kiló vételnél 7 korona 20 fillér kilója.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Porosz
és hazai elsőrendű kőszentet megrendelésre azonnal házhoz szállítunk. Unió tűzfia és áruforgalmi részvevő társaság. Ispály-telep 1. Telefon 779. 3742

Csinosan
butorozott, különbejárta utcai szoba kiadó. Paacsirta-utca 11. 3731

Allandóan
tartok raktáron almát, gesztenyét, gombát és más gyümölcs féléket. Nagyban és kicsinyben kapható. Simonffy-u. 51 szám. 3710

Citrom
kapható, darabja 12 és 14 fillér. Vigkedvű Mihály-u. 21. sz. 3764

Varrógépet
ujat jutányos árban — kaphat. Grünfeldnél, Nyomató-utca 2., udvarban. Csapó-utca mellett. 3773

Istálló
4 lóra, kocsiszoba és kocsiszínnel kiadó. Péterfia 42. 3759

Egy
nagy erkélyes, egy ágyas szoba Kossuth-utca elején kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3775

Kisasszony
elmenne irodába vagy üzletbe, kezdő fizetéssel Cim a kiadóhivatalban. 3780

Egy
művelt fiatal ember, — bármilyen irodában ajánlkozik. Cib a kiadóhivatalban. 3761

Korrespondentnak
ajánlkozik tanításban jártas, perfekt német, felsőbbosztályú főreléista. Latint, franciát tanít mérsékelt díjazásér. Dénesnéél, Burgondia-utca 4. 3787

Egy
különbejárta butorozott szoba kiadó. Honvéd-utca 50. 3808

Ügyes
segéd vagy gépirónó, azonnal alkalmazást — kér dr. Udényi Nándor ügyvédi irodájában, — Szent-Anna-u. 9. szám. 3809

Kereslet

Aranyat-ezüstöt,
brilliant, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32. 3766

Tanoncok
fizetéssel felvétetnek — Dávidházy Kálmán — könyvtőzset és dobozgyár r.-t.-nál, Püvészker-t-u. 9. 3742

Munkásnők.
munkásleányok és gyári szolga azonnal felvétetik Teleki-utca 100. 3756

Tanuló
felvétetik jobb családból. Sántha cukrásznál Hatvan-u. 1. 3749

Nőtlen
ember udvartartást keres, Goldstein Lipót, — Széchenyi-utca 17. 3746

Fűszerkereskedő
segéd felvétetik. Főleg házy Jánosnál. 3728

Nevelőnőnek
okl. ref. tanítónő keresetük. Zongorázni és németül tudók előnyben részesülnek. Cim: Dr. Sepsy Dezsőné. — Kossuth-u. 40. sz. 3717

Pénztárnoknő
felvétetik, saját kezűleg irt ajánlkozó levelek, személyesen adandók át, Főlegyházy János. 3678

Takarítónő
felvétetik. Kut-utca 1. szám. 3774

Konkolyt
veszek. Lorántffy-utca 9. 3765

Nagy
gyakorlattal bíró leány jobb irodában állást — keres. Megkeresések — „Allandó” jellegre a kiadóhivatalba kéretnek. 3766

Pianinót
keresek bérbé. Magos-u 16. sz., kérek ajánlatot. 3771

Munkás
leányok felvétetnek — Wacha gőzmosógyár. 3767

Asszonyok
munkára felvétetnek. — Dénesnéél, Árpád-tér 13. 3768

Gyakorlott
varró leányok felvétetnek. Péntek Róza, Darabos-u. 5. 3776

Kifutó
fiu szonnal felvétetik. Dénesnéél, Árpád-tér 13. 3769

Tanoncot
jóavaló fiu pincérnek keresek. Márkus Jenő. Gambrius vendéglő. 3779

Káposztás
hordók 10-12 mázsa, káposztához megvételre kerestetik. Városháza I. emelet, ajtó 21. sz. 3781

Üzleti
mindenes azonnal felvétetik a máv. alkalm. fogantási szövetkezetébe. Méliusz-tér 3. 3802

Szárzardada
15-iki belépésre kerestetik. Jelenkezhetni — Csapó-utca 6. szám a. Lisztraktárban. 3794

Fűszerkereskedő
segéd, 15-iki belépésre, 500 korona óvadékkal, megfelelő állást keres. Cim Rákóczi-utca 18. — Makai. 3783

Járgányt
tengeri darabot, szecskavagót, jó karban levőt vennék. Egymalom-utca 4. Balra utcai lakás. 3806

Gsomagoló
leányokat emelkedő fizetéssel azonnal alkalmaz dr. Szelényi György szerész, Piac-u. 30. 3807

Borpince
kezelő felvétetik. Piac-utca 53-55. Hegyaljai Barraktár. 3793

Irodal
teendőkben és gépirásban jártas kisasszony. Müller szállító cégnél felvétetnek. 3789

Eladó
telek az Állami Gyermekekmenhely szomszédságában 2000 négyzetööl, tehermentes. Cim a kiadóhivatalban. 3796

Káposzta
50 métermázsa, házhoz szállítva eladó. Cim a kiadóhivatalban.

O-hor
500 liter eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3788

Egy
kocsifedél bór eladó. — Ugyanott kovács segéd felvétetik, magas fizetéssel. Ugyanott egy két ló után való új strátszekér eladó. Miklós 40. 3792

Apró,
kemény fejű káposzta van eladó. Mázsa-utca 17. korona. Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17. 3785

Használt,
jó karban levő boros, palinkás hordókat veszek. Csók-u. 3. sz. 3795

Eladás

Selyem
pincés kutyá eladó. — Pintérnél, Piac-utca 18. 3820

Eladó
Olcsón egy kitűnő begedű, szép kosztűnők, kabátok. Péterfia 30. 3782

Káposzta
5 métermázsa, házhoz szállítva eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Tőkölly
cement gödörbe taposva eladó. Posgay Gyulánál, Ujfehértó. 3780

Ló eladó
tudakozódni lehet. Vigkedvű Mihály-utca 41. szám. 3798

Eladó
szövet függöny, paplan, tábori ágy, kishordó, asztali lámpa, kávé masina, képek. Virágcserepek. Csapó-u. 32. 3770

Kitűnő
karban levő hatos cséplőgarnitúra bevonulás miatt jutányosan eladó. Karacs Imre gépésznel Hajduszóba. 3792

Káposztát
eladóra, nagyobb mennyiségben ajánlok, esetleg telepeken átvéve. Márkus Jenő. Gambrius vendéglős. 3778

Egy
taliga van eladó. Árpád-tér 4. 3758

Hátasló
jó belovagolva, igen — szép eladó. Hatvan-u. 30. sz. 3777

Eladó
egy szép fehér cserép és egy vas kályha. Sztakert. Poroszlav-ut 46. szám. 3757

Eladó
kutszivattyu, hosszú — felszívó csővel. Nyomató-u. 2. sz. 3798

Két
drb. fél hizott malac eladó, 6 korona ölsúly. Boldogfalvikert, Csokonai-utca 6. sz. 3801

6 drb.
hasas sertés eladó. Diószeki-ut 16. szám alatt. 3793

Eladó
egy jó kutszivattyu. — Kerekes-telep, Rudolf-utca 34. 3808

Eladó
egy jó karban levő kifűzős vagy vendéglőbe való tornyos konyha. — Uveges és faajtók. T. márc-utca 11. sz. 3797

Eladó
kedvező feltételek mellett: Vargakert Keleti sor 7. szám alatt levő 1 hold körül kerített beltetek, rajta levő 50 méter hosszú, 6 méter széles deszka hodály, — mely beraktározás céljára alkalmas; Sámsoni uton a srompó mellett Katz-telep 1. szám alatt levő Bóer-féle új ház, bolt, korcsma és lakás helyiségekkel, valamint 3516 négyzetööl területtel együtt. Geréb-telep, Kondor-utca 3 szám a. levő 3 szobás kis ház, külön álló nyári konyha, istálló, baromfi ólak konyhakert és két hold szőlővel együtt. Halasi-telep, Márton Kálmán-utca 62 vagy Halasi-u. 13 szám alatti két utcára nyílló két szobát kis ház. Ujkerthen az Andrási-ut 40 szám a. fekvő, körül kerített 1 hold területű szőlő és rajta levő 1 szobás — konyhás ház. Tégla-kerthen 2670 négyzetööl földterület. Kossuth kerthen 8 kat. hold szőlő. Értekezhetni lehet Debreceni Gazdák bankjában, Kossuth-utca 17. 3784